

न्यूज़ ट्रेक...

आईपीएल के बचे हुए मैच जीतना चाहते हैं : रोस... नवी मुंबई। मुंबई इंडियन्स के तेज गेंदबाज डेविड वॉसन...

बेंगलुरु ने सनराइज हैदराबाद को 67 रन से हराया

मुम्बई। आईपीएल 20 - 20 क्रिकेट टूर्नामेंट के 54वें मैच में रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु ने सनराइजस हैदराबाद को 67 रन से हरा दिया है। हैदराबाद के लिए सबसे ज्यादा रन राहुल त्रिपाठी ने बनाया। उनके बल्ले से 37 रन में 58 रन निकले। राहुल के अलावा और कई भी बल्लेबाज हैदराबाद के लिए अच्छी बल्लेबाजी नहीं कर पाया।



आखिरी ओवरों में दिनेश कार्तिक का बल्ले भी खूब बोला और उन्होंने सिर्फ 8 गेंद में 30 रन बना दिए। 20वें ओवर में तो दिनेश ने 3 छक्का और 1 चौका लगाया। लास्ट के पांच ओवर में रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु के बल्लेबाजों ने 67 रन बना दिए। 8 हैदराबाद के लिए सबसे ज्यादा विकेट से सुचित न लिए। उन्होंने 4 ओवर में 30 रन दिए और 2 बल्लेबाजों को आउट किया। मैच की पहली ही गेंद पर विराट कोहली गोल्डन डक पर आउट हो गए। जे सुचित न उन्हें पैरों पर फुलर लेंथ की गेंद खाली जिसे विराट प्लसक करने गए और गेंद सीधे विलियमसन के हथौथे में चली गई। इस सीजन विराट तीसरी बार जीपी पर आउट हुए हैं। हैदराबाद के खिलाफ पहले मुकामले में भी विराट अपना खाला नहीं खोल पाए थे। वहीं, लखनऊ के खिलाफ मैच में विराट गोल्डन डक पर आउट हो गए थे। विराट कोहली के आउट होने के बाद बेंगलुरु के कप्तान फाफ डु प्लेसिस और रजत पाटीदार के बीच तीसरे विकेट के लिए 73 गेंद में 105 रन की साझेदारी हुई।

विराट तीसरी बार गोल्डन डक हुए



मुम्बई। रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु (आरसीबी) के पूर्व कप्तान विराट कोहली खराब फार्म में हैं। विराट यहाँ सनराइजस हैदराबाद के खिलाफ हुए आईपीएल के 54वें मुकामले में (गोल्डन डक हुए) पहली ही गेंद पर पवेलियन लौटे। 15 वें सत्र में वह तीसरी बार हैं जब विराट पहली ही गेंद पर आउट हुए हैं। कोहली स्पिन गेंदबाज जगदीश सुचित की मैच के पहले ओवर की पहली ही गेंद पर ही शांत लगाने के प्रयास में कैच आउट हो गए। विराट का यह कैच सनराइजस के कप्तान केन विलियमसन ने फटका। इस प्रकार आईपीएल में देखा जाये तो विराट ने कुल मिला कर छठी बार पहली ही गेंद पर अपना विकेट बनाया है। पहली बार साल 2008 में उन्हें आशीष नेहरा ने मैच की पहली ही गेंद पर आउट किया था। तब नेहरा मुम्बई इंडियंस की ओर से खेल रहे थे। साल 2014 में पंजाब किंग्स के गेंदबाज शमी ने जबकि 2017 में कोलकाता नाइट राइडर्स के तेज गेंदबाज नानु कुलटार ने उन्हें पहली ही गेंद पर आउट किया था। वहीं इस साल में इससे पहले लखनऊ सुपर जायंट्स के तेज गेंदबाज दुर्गाधर चमीरा और सनराइजस के तेज गेंदबाज मार्को यावेसन ने उन्हें पहली ही गेंद पर अपना शिकार बनाया था।

अब फ्रेंच ओपन में बेहतर प्रदर्शन का प्रयास करेंगे नडाल

मुम्बई। स्पेन के टेनिस स्टार रॉजर नडाल मैड्रिड ओपन में मिली हार से निराश नहीं हैं। नडाल का लुथ अर 22 मई को शुरू होने वाले फ्रेंच ओपन में जीत दर्ज करने पर सपना है। मैड्रिड ओपन में नडाल को क्वार्टरफाइनल में कार्लोस अल्काराज से हार का सामना करना पड़ा था। नडाल ने हार के बाद कहा, 'मैं इस हार से परेशान नहीं हूँ। मुझे पता है कि मुझे किस तरीके से अभ्यास करना है जिससे मैं अपने बचे हुए मैच में बेहतर प्रदर्शन कर सकूँ। मैं इसी पर काम कर रहा हूँ।' नडाल ने उन उमेरों के फ्रेंच साहब के बाद ही मैड्रिड ओपन में खेलने उनमें से हलाकिये उनका मानना है कि अगर वह मैड्रिड में नहीं खेलते तो यह अच्छा रहता। इससे उन्हें बेहतर तरीके से चोट से उबरने में सहायता मिलती।



मैड्रिड में एटीपी मास्टर्स टेनिस में जीत का नोवाका जोकोविच स्प्रेड के कार्लोस अल्काराज को बधाई देते हुए।

दिल्ली कैपिटल्स का नेट गेंदबाज निकला कोरोना संक्रमित

मुम्बई। इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) में अब दिल्ली कैपिटल्स का एक नेट कोराना संक्रमित पाया गया है। ऐसे में अब दिल्ली के खिलाड़ियों की मुश्किलें बढ़ गयी हैं। सीएसके टीम के के खिलाफ रविवार को मैच से कुछ घंटे पहले एक नेट गेंदबाज का परीक्षण पॉजिटिव पाया गया। इसके बाद कैपिटल्स के सभी खिलाड़ियों को कमरों में ही रहने के लिए कहा गया है। यह आईपीएल में दूसरा अवसर है जब दिल्ली की टीम को अलग-थलग रहना पड़ा रहा है। इससे पहले फिजियो पेट्रिक फर्हार्ट, ऑलराउंडर मिशेल मार्श, विकेटकीपर-बल्लेबाज टिम सीफोर्ड तथा सहयोगी स्टॉफ के तीन अन्य सदस्य भी परीक्षण में संक्रमित पाये गये थे। इस कारण दिल्ली के पंजाब किंग्स और राजस्थान रॉयल्स के खिलाफ मैचों को पुणे के जगह मुम्बई में ही आयोजित किया गया था। गौरवलेप है कि आईपीएल 'प्रोटोकॉल' के अनुसार दिल्ली कैपिटल्स के खिलाड़ियों और अन्य सदस्यों को अब दूसरे दौर की जांच से भी मुक्तना होना।

विश्व टेस्ट चैंपियनशिप के पहले चक्र में तेज गेंदबाजों पर हावी रहे स्पिनर

मुम्बई। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) विश्व टेस्ट चैंपियनशिप (डब्ल्यूटीसी) के साल 2023 के पहले चक्र में तेज गेंदबाजों से स्पिनरों का प्रदर्शन बेहतर रहा है। इस बार डब्ल्यूटीसी 2023 चक्र में अब तक के शीर्ष पांच गेंदबाजों में से चार स्पिनर हैं। इसमें न्यूजीलैंड के लेफ्ट आर्म स्पिनर एजाज फतेल, पाकिस्तान के ऑफ ब्रेक स्पिनर साजिद खान और वेस्टइंडीज के केशव महाराज भी शामिल हैं। एजाज ने भारत दौरे में 10 विकेट लिए थे। वहीं इन गेंदबाजों में पाकिस्तान के ऑफ ब्रेक स्पिनर साजिद खान का 8 विकेट और दक्षिण अफ्रीकी लेफ्ट आर्म स्पिनर केशव महाराज के 7-7 विकेटों के दो आंकड़ों के साथ शीर्ष पर हैं। वहीं पाकिस्तान के ऑफ ब्रेक स्पिनर साजिद ने डबका के रोर-ए-चंगला स्टैडियम में बांग्लादेश के खिलाफ दूसरे



टेस्ट मैच के आखिरी दिन 8 दिनों के पहले पारी में 8 विकेट लिए थे। उसके इस शानदार प्रदर्शन को बदलते पाकिस्तान ने यह मैच पारी और 8 रन से जीत लिया था। इसके अलावा केशव ने हाल ही में मार्च-अप्रैल में घर पर बांग्लादेश के खिलाफ दो मैचों की टेस्ट सीरीज प्रदर्शन से टीम को बड़ी जीत दिलाई थी। उन्होंने पहले मैच की दूसरी पारी में 32 रन देकर 7 विकेट लिए थे और दक्षिण अफ्रीका के यह मैच 220 रन में मार्च-अप्रैल में घर पर बांग्लादेश के खिलाफ दो मैचों की टेस्ट सीरीज प्रदर्शन से टीम को बड़ी जीत दिलाई थी। उन्होंने पहले मैच की दूसरी पारी में 32 रन देकर 7 विकेट लिए थे और दक्षिण अफ्रीका के यह मैच 220 रन में मार्च-अप्रैल में घर पर बांग्लादेश के खिलाफ दो

व्यापारन्यूज

ऑलर के मुकाबले रुपया 52 पैसे टूटकर खुला

मुम्बई। विदेशी कंपनियों की विक्रवाली जारी रहने और विदेशी बाजारों में अमेरिकी मुद्रा को मजबूती के चलते रुपया सोमवार को शुरुआती कारोबार में अमेरिकी मुद्रा के मुकाबले 52 पैसे की गिरावट के साथ सप्ताहिक निचले स्तर 77.42 पर आ गया। अंतरराष्ट्रीय मुद्रा विनिमय बाजार में रुपया अमेरिकी डॉलर के मुकाबले 77.17 पर खुला और फिर गिरावट दर्ज करते हुए 77.42 पर आ गया जो पिछले बंद भाव के मुकाबले 52 पैसे की गिरावट दर्शाता है। रुपया शुक्रवार को अमेरिकी डॉलर के मुकाबले 55 पैसे की गिरावट के साथ 76.90 पर बंद हुआ था। विदेशी मुद्रा कारोबारियों ने कहा कि मुद्रास्फीति को लेकर बढ़ी चिंताओं के कारण निवेशकों को धिमा नहीं लाना चाहते हैं। इस बीच छह प्रमुख मुद्राओं के मुकाबले अमेरिकी डॉलर की स्थिति को दर्शाने वाला डॉलर सूचकांक 0.35 प्रतिशत की बढ़त के साथ 104.02 पर पहुंच गया।

शेयर बाजार में बड़ी गिरावट, सेंसेक्स 700 अंक टूटा



सेंसेक्स 54,074 और निफ्टी 16,184 के स्तर पर

मुम्बई। वैश्विक बाजारों में गिरावट और रिलायंस इंडस्ट्रीज लिमिटेड का अनुमान है कि अक्टूबर में देश में प्राकृतिक गैस के दाम फिर बढ़ सकते हैं। वैश्विक स्तर पर ऊर्जा कीमतों में वृद्धि का लाभ कंपनियों के पास अनुपयोग्य व्यवसाय को मिल रहा है। कंपनी के एक वरिष्ठ अधिकारी ने निवेशकों के साथ चर्चा में कहा कि केजी-डीए ब्लॉक से निकलने वाली गैस को विक्री के लिए मूल्य सीमा भी बढ़ा 9.92 डॉलर प्रति दस लाख ब्रिटिश थर्मल यूनिट से अधिक हो सकती है। बता दें कि सोपानजी और पौपानजी दोनों ही प्राकृतिक गैस में अमती हैं। सरकार हर छह महीने में अंतरराष्ट्रीय कीमतों के आधार पर गैस के दाम तय करती है। पुराने या निर्गमित क्षेत्र से निकलने वाली गैस के दाम एक अपील से दोपुने होकर 6.1 डॉलर एएमबीटीयू हो गए हैं। वहीं, गहरे समुद्र में स्थित मुश्किल तेल क्षेत्रों से निकलने वाली गैस के लिए यह दर 9.92 डॉलर एएमबीटीयू है। गैस को नहीं में अगला बदलाव अब अक्टूबर में होने वाला है। मौजूदा अंतरराष्ट्रीय परिदृश्य में ऐसा अनुमान जाया जा रहा है कि सापेक्षित क्षेत्र की तेल खपत में गैस की मांग बढ़ती है। इससे गैस निर्यात वाली गैस के दाम बढ़कर नौ डॉलर एएमबीटीयू हो सकते हैं। जबकि मुश्किल तेल क्षेत्रों के लिए यह बढ़ते अंकों में बढ़ते जाएंगे।

सोपानजी और पौपानजी की फिर बढ़ सकती है कीमत

मुम्बई। रिलायंस इंडस्ट्रीज लिमिटेड का अनुमान है कि अक्टूबर में देश में प्राकृतिक गैस के दाम फिर बढ़ सकते हैं। वैश्विक स्तर पर ऊर्जा कीमतों में वृद्धि का लाभ कंपनियों के पास अनुपयोग्य व्यवसाय को मिल रहा है। कंपनी के एक वरिष्ठ अधिकारी ने निवेशकों के साथ चर्चा में कहा कि केजी-डीए ब्लॉक से निकलने वाली गैस को विक्री के लिए मूल्य सीमा भी बढ़ा 9.92 डॉलर प्रति दस लाख ब्रिटिश थर्मल यूनिट से अधिक हो सकती है। बता दें कि सोपानजी और पौपानजी दोनों ही प्राकृतिक गैस में अमती हैं। सरकार हर छह महीने में अंतरराष्ट्रीय कीमतों के आधार पर गैस के दाम तय करती है। पुराने या निर्गमित क्षेत्र से निकलने वाली गैस के दाम एक अपील से दोपुने होकर 6.1 डॉलर एएमबीटीयू हो गए हैं। वहीं, गहरे समुद्र में स्थित मुश्किल तेल क्षेत्रों से निकलने वाली गैस के लिए यह दर 9.92 डॉलर एएमबीटीयू है। गैस को नहीं में अगला बदलाव अब अक्टूबर में होने वाला है। मौजूदा अंतरराष्ट्रीय परिदृश्य में ऐसा अनुमान जाया जा रहा है कि सापेक्षित क्षेत्र की तेल खपत में गैस की मांग बढ़ती है। इससे गैस निर्यात वाली गैस के दाम बढ़कर नौ डॉलर एएमबीटीयू हो सकते हैं। जबकि मुश्किल तेल क्षेत्रों के लिए यह बढ़ते अंकों में बढ़ते जाएंगे।

पूनावाला ने मस्क को ट्विटर खरीदने के बजाय भारत में निवेश की सलाह दी

मुम्बई। एलन मस्क द्वारा ट्विटर का सौदा कोई महंगा बता रहे है तो कोई गैरजिद्दगी। अब सीएम इंस्टीट्यूट के सीओओ अनुरूप पूनावाला ने इस मामले में मस्क को टवीर किया है। पूनावाला ने लिखा है कि हाय मस्क, अगर आपने अभी ट्विटर की खरीदारी पूरी नहीं की है तो कुछ पूंजी भारत में देना सकार के हई इन्वैस्टी लार्ज स्कैले मैनुफैक्चरिंग के लिए निवेश करिए। मैं आपको आश्चर्य करता हूँ कि वह आपके द्वारा किया गया अब तक का सबसे बड़े इन्वेस्टमेंट होगा। पिछले महीने ही मस्क ने ट्विटर को 44 बिलियन डॉलर (लगभग 3368 अरब रुपये) में खरीदने का ऐलान किया था। ट्विटर के बंडो ने एक साथ मिल कर एलन मस्क के ऑफर को खिंचा किया था। डॉ डॉलर ईवेल पूरी कर ली जायगी। डॉलर पूंजी देने के बाद दुनिया के सबसे अमीर व्यक्ति एलन मस्क होगा। मस्क ने अप्रैल को शुरुआत में कंपनी की 9.2 फीसदी स्टॉक खरीद लिए थे।

महिंद्रा की नई स्कोर्पियो एसयूवी का कोडनेम होगा झेड 101

कंपनी ने नए टीजरे के लिए अमिताभ बच्चन से किया करार... नई दिल्ली। बॉलीवुड सुपरस्टार अमिताभ बच्चन से महिंद्रा कंपनी ने नई जनरेशन की स्कोर्पियो एसयूवी के नए टीजरे के लिए करार किया है। टीजरे सीडियो में उनकी आवाज दी गई है। महिंद्रा ने अपनी अपकॉमिंग एसयूवी का ऑफिशियल टीजर जारी कर दिया है। हालांकि कंपनी ने महिंद्रा के नाम की पुष्टि नहीं की है, लेकिन सभानु है कि यह नई 2022 स्कोर्पियो होगी, जिसका कोडनेम झेड101 होगा। महिंद्रा ने बताया कि नई एसयूवी (कोडनेम झेड101) को मुंबई में महिंद्रा इंडिया डिजाइन स्टूडियो की ओर से डिजाइन किया गया है। इसका प्रोडक्शन चेअर के पास महिंद्रा रिसर्च वैली की स्टेट ऑफ द आर्ट फैसिलिटी में किया जा रहा है। नई स्कोर्पियो बाहर की तरफ पूरी तरह नई होगी। टीजर में नई एसयूवी में स्किनेरियल टन इंडीकेटर्स के साथ ब्लू चैपर एलटीडी हेडलैंस को देखा जा सकता है। बारांकी से देखने पर टीजर में नए सी-साइन के एलटीडी डीआरएल और एलटीडी फोग लैंप को भी देख सकते हैं। इसके अलावा एसयूवी को समग्र प्रोफाइल कम्पैक्ट एक जैसी रहने की उम्मीद है।



शाओमी ने ईडी पर लगाए वरिष्ठ अधिकारियों को धमकाने के आरोप

मुंबई। चीन की स्मार्टफोन बनाने वाली कंपनी शाओमी कोर्पो ने जांच एजेंसी एनफोर्समेंट डिवीजन (ईडी) पर गंभीर आरोप लगाया है। कंपनी कोर्पो ने पिछले दिनों वित्तीय अपराध के मामले में पृष्ठभूमि के दौरान उनके वरिष्ठ अधिकारियों को धमकाने के साथ जबरदस्ती और शारीरिक हिंसा का आरोप लगाया है। चीन की कंपनी के अधिकारियों ने 4 मई को इस संबंध में कोर्ट में शिकायत दर्ज कराई है। रॉयटर्स ने यह कोर्ट में फाइल किए गए दस्तावेजों के आधार पर यह जानकारी दी है। कोर्ट में सीपिए एवं दस्तावेजों में कहा गया है कि ईडी के अधिकारियों ने शाओमी कोर्पो के भारत में पेशे में नैशनल डायरेक्टर मनु कुमार जैन, मीटुदा चीफ फाइनेंशियल ऑफिसर समीर बीएस राय और उनके परिवारों को गंभीर परिणामों की चेतावनी दी गई है। साथ ही कहा गया है कि अगर उन्होंने जांच एजेंसी को डक्यूमेंटेशन बयान नहीं दिया, तो गंभीर परिणाम भुगतने होंगे। हालांकि ईडी ने इस मामले को सब ज्यूडिशियल बताते हुए कोर्ट टिप्पणी करने से इनकार किया है। पिछले हफ्ते ही भारतीय एजेंसी ने शाओमी कोर्पो की भारतीय इकाई शाओमी टेक्नॉलॉजी इंडिया प्राइवेट लिमिटेड के बैंक अकाउंट में पड़े 5,551 करोड़ रुपये जब्त कर लिए थे। एजेंसी ने उस मामले कोर्ट में शाओमी को रॉयल्टी को आड़ में अवेध विदेशी भुगतान किया है।



हाइब्रिड वाहनों पर कर कम कर देश में ईवी स्वीकार्यता को तेजी से बढ़ाया जा सकता है: होंडा

हाइब्रिड प्रौद्योगिकी भारतीय परिस्थितियों के लिए उपयुक्त है, क्योंकि यह बाहरी चार्जिंग बिना पर निर्भर नहीं है। देश में हाइब्रिड वाहनों पर माल एवं सेवा कर (सोपस्टडी) सहित कुल कर का बोझ 43 प्रतिशत बढ़ रहा है। वहीं बैटरी वाले इलेक्ट्रिक वाहनों पर पांच प्रतिशत कर लगाता है। बल्लन ने कहा 'ईवी करों में एक बड़ा अंतर है। ऐसे में यदि सरकार हमें समर्थन देते हुए हाइब्रिड वाहनों पर कर कम करती है, तो यह एक मिलेगी। उन्होंने कहा कि सरकार उस संदर्भ के स्तर को कम करना चाहती है। हमें, हम वास्तव में इसका सम्मान करते हैं। साथ ही वे ईंधन की खपत को भी कम करना चाहते हैं। इन दोनों लक्ष्यों को हासिल करने से हासिल किया जा सकता है। बल्लन ने कहा कि हाइब्रिड वाहनों को हाइब्रिड देश के लिए सबसे अच्छा समाधान है, क्योंकि खरीदारों के लिए एचए जे का कोई मुद्दा नहीं रहेगा और इस तरह के वाहनों के उपयोग पर किसी तरह का अंकुश भी नहीं है। उन्होंने कहा कि मौजूदा परिदृश्य में हार्बर अनुभवा इससे (हाइब्रिड) बेहतर कुछ नहीं है।



लाइमलाइट का स्वाद चखने के बाद गायब हो गई मिनिषा लांबा



Minisha Lamba

अपनी पहली फिल्म में ही पारंपरिक परफॉर्मिंग देकर लोगों का दिल जीत लिया था, हम बात कर रहे हैं बॉलीवुड अभिनेत्री मिनिषा लांबा की। मिनिषा उन अभिनेत्रियों में से हैं, जिन्होंने लाइमलाइट का स्वाद चखा और फिर अचानक गायब हो गईं। फिर वह नजर आई भी तो या किसी म्यूजिक वीडियो में या किसी विज्ञापन में। मिनिषा लांबा की जिनगी भी कुछ ऐसे ही गुजरी। फिलहाल मिनिषा लांबा अपनी एक फिल्म के रिलीज होने का इंतजार कर रही हैं। इस फिल्म का निर्देशन राज आश्रु द्वारा किया गया है। चूंकि इस फिल्म में ए-लिस्टर कलाकार नहीं है, इसलिए इस फिल्म को खबरें कहीं मीडिया को सुखियों से गायब नजर आईं। मिनिषा लांबा के साथ इस फिल्म में टीवी एक्टर करणवीर बोहरा और संजय मिश्रा नजर आने वाले हैं। इस फिल्म को शूटिंग खत्म होने के बाद मिनिषा ने कुछ टाइम का ब्रेक लिया था और वह अपने परिवार के साथ छुट्टियां बिताने गई थीं। इस दौरान उन्होंने अपने वैकेेशन को कुछ तस्वीरें भी सोशल मीडिया पर शेयर की थीं। रिपोर्ट के अनुसार, फिलहाल मिनिषा लांबा अपने परिवार के साथ दिल्ली के न्यू फ्रेंड्स कॉलोनी इलाके में रह रही हैं। मिनिषा को लाइमलाइट में रहना पसंद नहीं है, इसलिए उन्होंने इंटरव्यू से एक सीमित दूरी बना रखी है। रिपोर्ट के अनुसार, मिनिषा ने कहा था- मैंने कई दिनों से इंटरव्यू नहीं दिया, लेकिन यह पहली बार नहीं है। फिल्में से दूर होने के बावजूद मैं वापसी के लिए तैयार हूँ, मुझे उस तरह के ऑफर नहीं मिल रहे थे जिस तरह की भूमिकाएं मैं करना चाहती थी, इसलिए मुझे और इंतजार करना पड़ा। वह समय मेरे लिए मुश्किल था।

बेस में मिनिषा लांबा का सपना फिल्म इंडस्ट्री में करियर बनाने का नहीं था, वह तो एक पत्रकार बनना चाहती थीं। मिनिषा ने कहा था- मैं पत्रकार बनना चाहती थीं। मैंने खुद को इस क्षेत्र के लिए अच्छी तरह से तैयार किया था। मैंने अपनी इंग्लिश ऑनर्स को पढ़ाई पूरी की, लेकिन किस्मत को कुछ और ही मंजूर था। नियात की मेरे लिए अलग ही योजनाएं तैयार थीं। जब मैं प्रेजेंटेशन के अपने अंतिम वर्ष में थी, मुझे विभिन्न विज्ञापनों के ऑफर आने लगे। ऐसे ही एक विज्ञापन को शूटिंग के दौरान, रजिस्ट्रार सरकार (जो विज्ञापन का निर्देशन कर रहे थे) ने मुझे अपनी फिल्म 'वर्ना' के लिए संपर्क किया। इस फिल्म के बाद मैंने पीछे मुड़कर नहीं देखा। मिनिषा लांबा का करियर वैसा नहीं रहा जैसा वह चाहती थीं। 'वर्ना' फिल्म के बाद मिनिषा लांबा ने कई फिल्मों में काम किया, जिनमें कॉरोपेट, रॉकी द रेबेल, इनीमन ट्रेडमल्ट लिमिटेड, देस कर्तवियां, बचना ए हसीनों, किडनीज, जिला गाजियाबाद, भूमि जैसी फिल्में शामिल हैं। बड़े पर्दे के अलावा मिनिषा लांबा छोटे पर्दे पर भी नजर आईं। वह तेनाली रामा, विम बांस सोनन S, खून है आसमान, कामेडी नाइट्स बचाओ और इंटरनेट वाला लव जैसे शो में दिखाईं। फिल्म इंडस्ट्री में कदम रखने के साथ-साथ उनके लव अफेयर भी विवादों में रहे। मिनिषा लांबा जब काफी विवादों में आई थीं, जब साल 2011 में क्रिकेटर युवराज सिंह को एक लड़की को किस करते हुए फोटो सोशल मीडिया पर काफी वायरल हुईं। इस लड़की को मिनिषा लांबा बताया जा रहा था। हालांकि, बाद में मीडिया के सामने आकर मिनिषा ने इस फोटो को सच्चाई बयान की थी। मिनिषा ने कहा था कि उनका युवराज सिंह के साथ कोई अफेयर नहीं चल रहा और जो फोटो वायरल हो रही है, वह उनके जैसी दिखने वाली कोई लड़की है।

जीवन में एक बार भगत सिंह का किरदार निभाना काफी नहीं-अजय देवगन



बॉलीवुड स्टार अजय देवगन ने 19 साल पहले अपनी फिल्म द लीजेंड ऑफ भगत सिंह की रिलीज का जश्न मनाने के लिए सोमवार को एक इंस्टाग्राम नोट पोस्ट किया। फिल्म 7 जून 2002 को सिनेमाघरों में आई। अजय ने एक तस्वीर जिसमें उन्हें शहीद भगत सिंह के रूप में दिखाया गया है, उसके साथ लिखा, अपने जीवनकाल और करियर में एक बार भगत सिंह जैसे क्रांतिकारी की भूमिका निभाना पर्याप्त नहीं है। आपको उन्हें लगातार वहां रखने की आवश्यकता है... आखिरकार, ये चर्चा है जिन्होंने अपने (खून) से इतिहास लिखा है। हैशटैग 19इयर्स ऑफ दलीजेंड ऑफ भगतसिंह हैशटैग राजकुमारसंतोष। अजय ने अपनी अभिनीत भूमिका के लिए सर्वश्रेष्ठ अभिनेता के रूप में राष्ट्रीय पुरस्कार जीता, जबकि राजकुमार संतोषो निर्देशित फिल्म को हिंदी में सर्वश्रेष्ठ फीचर फिल्म के रूप में राष्ट्रीय पुरस्कार भी मिला। ऐतिहासिक नाटक में सुरात सिंह को सुखदेव के रूप में, डी. संतोष को राजगुरु के रूप में और अखिलेश मिश्रा को चंद्रशेखर आजाद के रूप में, राज बब्बर और अमृता राव को भी दिखाया गया था। अजय की आगामी परियोजनाएं मैदान, भुज: द प्राइड ऑफ इंडिया, आर(आरआर) और उनकी निर्देशित फिल्म भेयडे हैं, और वह सूर्यवंशी और गुग्गुंबा काटियावाड़ी में भी दिखाई देंगे।

एलजीवीटीव्यू समुदाय को सपोर्ट करने का वक्त आ गया है : सिम्बा नागपाल

प्राइड मंथ के अवसर पर टेलीविजन अभिनेता सिम्बा नागपाल का कहना है कि वह लैंगिक भेदभाव में विश्वास नहीं करते हैं और वह उचित समय है कि एलजीवीटीव्यू समुदाय के समर्थन में सभी एक साथ आए। सिम्बा कहते हैं, मैं लैंगिक भेदभाव में यकीन नहीं करता। हम सभी इंसान हैं और समाज में हम सभी के साथ एक समान बर्ताव होना चाहिए। खुद को बर्बाद करने के लिए इंसान में कभी असुरक्षा की भावना नहीं बननी चाहिए और न ही कोई सोना होनी चाहिए। यह सही समय है कि हम सब एलजीवीटीव्यू समुदाय के समर्थन में एक साथ आए।

शक्ति : अस्तित्व एक एहसास की में काम करने वाले इस अभिनेता का मानना है कि सच्चे प्यार में कोई सीमा नहीं चाहिए और वह बिना किसी शर्त के होनी चाहिए।

आदिपुरुष के लिए सिद्धार्थ शुक्ला को नहीं किया गया अप्रोच



इस साल प्रभास की मेगा बजट फिल्म आदिपुरुष काफी चर्चा में बनी हुई है। हाल में खबर सामने आई थी कि इस फिल्म में अभिनेता सिद्धार्थ शुक्ला रावण के बेटे मेघनाद का किरदार निभाएंगे। अब एक इंटरव्यू में सिद्धार्थ ने खुद इस खबर का खंडन कर दिया है। उन्होंने बताया है कि फिल्म आदिपुरुष के लिए उन्हें अप्रोच नहीं किया गया है। फिल्म का निर्देशन ओम राज द्वारा किया जा रहा है। यह फिल्म 11 अगस्त, 2022 को रिलीज होगी।

रिपोर्ट के मुताबिक, प्रभास को आदिपुरुष के लिए सिद्धार्थ से संपर्क नहीं किया गया है। उन्होंने कहा, ईमानदारी से बता रहा हूँ कि इस फिल्म के लिए मुझे अप्रोच नहीं किया गया है। इसलिए मैं वास्तव में नहीं जानता कि इस खबर में कोई सच्चाई है या नहीं। मैं अपने बारे में कहूँ तो मुझे कुछ नहीं पता है क्योंकि मेरे पास ऐसा कोई ऑफर नहीं आया है।

यह समय बताएगा कि मेकर्स सिद्धार्थ को अप्रोच करने के बारे में विचार कर रहे हैं या नहीं। रिपोर्ट में बताया गया था कि सिद्धार्थ फिल्म में मेघनाद का किरदार अदा करेंगे। फिल्म में सैफ अली खान रावण के किरदार में दिखने वाले हैं। प्रभास को हिन्दुओं के अराध्य देवता श्रीराम के किरदार में देखा जाएगा। फिल्म में कृति सेनन को माता सीता की भूमिका के लिए चुना गया है। अभिनेता सनी सिंह लक्ष्मण के किरदार में दिखेंगे।

फिल्म के निर्देशक ओम ने इंटरव्यू में बताया था कि फिल्म में राम कथा का संपूर्ण वर्णन संभव नहीं है। इसलिए इसमें राम के जीवन का एक हिस्सा दिखाया जाएगा। भूपेण कुमार, ओम, प्रसाद सुतार और राजेश नायर फिल्म को प्रोड्यूस करेंगे। फिल्म थ्रीडी फॉर्मेट में बनेगी, जिसे पांच अलग-अलग भाषाओं हिन्दी, तेलुगु, तमिल, मलयालम और कन्नड़ में रिलीज किया जाएगा। फिल्म अंतरराष्ट्रीय दर्शकों के लिए अंग्रेजी भाषा के साथ कई अन्य भाषाओं में डब की जाने वाली है।

रिपोर्ट्स के मुताबिक, इस फिल्म को लगभग 350-400 करोड़ रुपये के बजट में बनाया जा रहा है। काफी भव्य तरीके से इस फिल्म को शूटिंग होगी। फिल्म को फिल्माने के लिए वीएफएक्स तकनीक का इस्तेमाल किया जाएगा।

VEDANTA PVT. ITI.

MEHGAON, BHIND

प्रवेश प्रारंभ

TRADE

प्रवेश प्रारंभ

I.T.I पास को माना जाएगा 12वीं पास

★

ELECTRICIAN

★

FITTER

Add- Near Agrawal Petrol Pump Bhind Road Mehgaon, Bhind (M.P.)

MOB. 7999312951, 7000404914, 7694927881

न्यायपालिका राजनैतिक दबाव में!

दिखे के भाजपा नेता तेजिंदर पाल को गिरफ्तारी को लेकर मोहली के सीजेएम की कोर्ट से गिरफ्तारी जारी हुआ। इसके तुरंत बाद पंजाब एंड हरियाणा हाईकोर्ट में उक्त आदेश को चुनौती देने वाली याचिका देर शाम दायर की गई।

सरकार ने टी वी चैनल्स को दिखाया दर्पण: देर आर्यद दुरुस्त आर्यद

निर्मल राणी भारत सरकार के सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय ने गत दिनों टीवी चैनल्स के लिये एक चेतावनी रुपी ऐडवाइजरी जारी की है। मंत्रालय ने इस ऐडवाइजरी के माध्यम से रूस व यूक्रेन के बीच छिड़े युद्ध तथा पिछले दिनों राजधानी दिल्ली के जहांगीरपुर इलाके में भड़कों सांप्रदायिक हिंसा के बाद देश के मुख्य धार के निजी टीवी चैनलों के प्रसारण के तरीकों व इनसे संबंधित कार्यक्रमों में अपनाई गयी आपत्तिजनक भाषा व शीर्षक आदि पर सख्त एतराज जताते हुये कहा है कि %कूछ चैनल इन पटनाओं के प्रसारण में सामाजिक रूप से अस्वीकार्य भाषा का इस्तेमाल करते हुये इन्हें भ्रामक और समसनीखेज तरीके से प्रसारित कर रहे हैं।

सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय ने छूटे दाने करने और अस्वीकार्य भाषा का प्रयोग करने वाले एके टी वी चैनल्स को चेतावनी देते हुये कहा है कि, यदि आवश्यक समझा जाएगा तो केबल टेलीविजन नेटवर्क (विनिमय) अधिनियम, 1995 में निम्नलिखित प्रावधानों के अंतर्गत इस प्रकार के चैनल्स अथवा ऐसे आपत्तिजनक कार्यक्रमों के प्रसारण को प्रतिबंधित भी किया जा सकता है।



जारी यह दिशा निर्देश निःसंदेह सराहनीय हैं। यह कार्रवाई तो सरकार को बहुत पहले ही कर लेना चाहिए था। क्योंकि देश के अनेक टी वी चैनल्स यह तर्क को देश में स्वयं अधिक टी आर पी बटोरने वाले टी वी चैनल्स तो कई वर्षों से इस तरह के सामाजिक विद्रोह रोपण का काम करते आ रहे हैं। इममें कई चैनल्स के स्वामी तो सताहृद दल के सांसद व सत्ता के कुरीबी उद्योगपति हैं।

सर्वेधानिक पदों पर बैठे लोगों के लिये अपमानजनक भाषा का प्रयोग/शिक्षण के इस्तेमाल में तथाकथित %प्रसिद्ध %एकर का तिखड़ जेल जाना, टी वी बन्दाने लिये लोगों में घैरे बांटना जैसी तमाम शर्मनाक परिस्थितियों का सामना अनेक भारतीय निजो टी वी चैनल्स करते आ रहे हैं। चीज विच्छाकर खूबों पढ़ाने व कार्यक्रम प्रस्तुत करना तो गोया इनका चलन बन चुका है। ऐसे चैनल्स को इस तरह की गैर जिम्मेदाराना कार्रगुजारियों की चर्चा पूरे विश्व में होने लगी है। टी वी चैनल्स की इसी दुराशा ने ही तो भारतीय मीडिया को %गोपी मीडिया %की उपाधि से नवाजा है? अति गंभीर संस्थान यहाँ तक कि भारतीय लोकतंत्र में चौथे स्तंभ के रूप में अपनी पहचान रखने का दावा करने वाले भारतीय मीडिया का कभी इतना पतन हो जायेगा यह कभी सोचा भी नहीं गया था।

इसी सन्दर्भ में सरकार को एक दिशानिर्देश देना नेताओं व धरुकरों के लिये भी समस्त लम्बे व जटील करने चाहिये जो इतनाह तक के भ्रमकांड %टी वी मीडिया %को अपने नजरुबी व जहरीले बचावों से उरकाऊ सामग्री उपलब्ध कराने हैं। जो सरकार टी वी चैनल्स के प्रति प्रतिदिन शीर्षक व भ्रमकांड शब्दवली पर नजर रखती है वह शह भी बखुबी जानती है कि देश में किसी धर्म और दौलत के पीछे नहीं भागेंगे

दौलत की वह

संत जुनेद को एक झलक पाने और उनसे ज्ञान की बाते सुनने के लिए लोग बेकरार रहते थे। पर जुनेद दुनियावी चीजों से तटस्थ और निलिप्त रहते थे। वह खाने-पीने और अपने कपड़ों में भी बेपरवाह रहते थे। वह हर समय धुमते रहते थे। जहाँ भी रात होती वह वहाँ टिक जाते। एक बार वह एक बड़े शहर के बाहर रुके तो शहर के जूने-माने एक सेठ उनके दरवाजे के लिए आ पहुँचे।

उन्होंने उसकी थैली जुनेद के चरणों में रख दी और हाथ जोड़कर खड़े हो गए। जुनेद ने थैली पर नजर डाली, फिर मुस्कुराते हुए पूछ-क्या इसके अलावा भी आपके पास और दौलत है? सेठ जी ने प्रसन्न लफ्फे सोचा कि जुनेद को और भी धन चाहिए। सेठ ने कहा-मेरे पास तो इससे कई गुना धन-संपत्ति और है। सेठ ने पूछ-क्या आप और दौलत पाने की ख्वाहिश रखते हैं? सेठ ने कहा- हाँ, हाँ वहाँ नहीं, अइ इतने से क्या होता है। थोड़े और दौलत मिल जाए तो जिंदगी बेहतर हो जाएगी। जुनेद ने कहा- तब तो मैं तुम्हें ही दौलत भी आप ही रख लीँगा। इसकी इच्छा जल्द करूँ तो आपको भी है। आपको और धन-संपत्ति चाहिए। इतना आप इच्छा ही दे देंगे तो आपका खजाना थोड़ा खाली हो जाएगा। जिसके पास सब कुछ हो लेकिन और पाने की चाह हो, उसके दान का भी कोई अर्थ नहीं है। यह सुनकर सेठ जी लज्जित हो गए। उन्होंने जुनेद से वादा किया कि वह अब और दौलत के पीछे नहीं भागेंगे

पहुँच गया है। ऐसे में बड़ा सवाल यही है कि यदि वकई कोयल का रिर्काई उत्पादन हुआ है तो फिर बिजली उत्पादन कोयले की भारी कमी से क्यों जुड़ा रहे हैं और यदि कोयले की भारी कमी नहीं है तो बिजली उत्पादन में गिरावट क्यों आ रही है? बिजली संयंत्रों तक कोयला पहुंचाने के लिए रेलगाड़ियों की कमी भी बिजली संकट पारने का कारण बना रही है। कोयला खदानों में हावेली खदानों तक कोयला पहुंचाने के लिए रेलवे में रैक (डिब्बों) की कमी एक अहम कारण है। एक बड़ी समस्या यह है कि कोयला महंगरी के कारण कई उद्योगों को स्थिति खिलती हुई है, जिससे अनेक स्वामित्व वाली बिजली वितरण कर्मियों (डिस्कॉम) बिजली उत्पादन कर्मियों को ककया चुकाने की स्थिति में नहीं है।

योगेश कुमार गोयल

भोगण गमी के बीच बिजली की तेजी से बढ़ती मांग के कारण देश के कई राज्यों में बिजली की कमी का संकट गहरा रहा है। बिजली की मांग बढ़ने के साथ ही थर्मल पावर प्लांटों में कोयले की खपत तेजी से बढ़ी है और इसी कारण कुछ राज्यों के बिजली संयंत्रों में कोयले का संकट घट रहा है। दरअसल गमी के कारण कई बिजली कर्मियों में बिजली की मांग में वृद्धि हुई है और जैसे-जैसे गमी बढ़ रही है, बिजली की मांग में भी उसी तेजी से वृद्धि हो रही है। कोयला लॉकडाउन के बाद बड़ी मुश्किल से पट्टी पर लौट रही औद्योगिक निष्क्रियता के कारण उद्योगों में भी बिजली की खपत बढ़ी है, इससे भी बिजली की मांग बढ़ रही है लेकिन मांग के अनुसूप पावर प्लांटों में कोयले का संकट नहीं है। कोयले की कमी के

(तो टुक) अखिर क्यों गहरा रहा है देश में बिजली का संकट?

बिजली उत्पादन अपेक्षाकृत कम हो पा रहा है। केन्द्रीय बिजली प्राधिकरण (सीईए) के मुताबिक देश में 173 बिजली संयंत्रों में से 155 गैर-पिपेड बिजली संयंत्र हैं, जहाँ पावर में कम से कम 24 दिनों का कोयला स्टॉक होना चाहिए। औसतन कोयले का करीब 28 हजार मेगावाट बिजली की मांग है, जो गत वर्ष के मुकामले 4 हजार मेगावाट ज्यादा है। उत्तर प्रदेश, आंध्र प्रदेश, कर्नाटक, बिहार, मध्य प्रदेश, झारखंड, पंजाब, हरियाणा, राजस्थान, तमिलनाडु, तेलंगाना इत्यादि राज्य भी इस समय कोयले की किल्लत से जूझ रहे हैं, जिस कारण कुछ राज्यों में कुछ पावर प्लांटों में तो बिजली उत्पादन ठप हो गया है तो कुछ प्लांटों में

बिजली उत्पादन अपेक्षाकृत कम हो पा रहा है। केन्द्रीय बिजली प्राधिकरण (सीईए) के मुताबिक देश में 173 बिजली संयंत्रों में से 155 गैर-पिपेड बिजली संयंत्र हैं, जहाँ पावर में कम से कम 24 दिनों का कोयला स्टॉक होना चाहिए। औसतन कोयले का करीब 28 हजार मेगावाट बिजली की मांग है, जो गत वर्ष के मुकामले 4 हजार मेगावाट ज्यादा है। उत्तर प्रदेश, आंध्र प्रदेश, कर्नाटक, बिहार, मध्य प्रदेश, झारखंड, पंजाब, हरियाणा, राजस्थान, तमिलनाडु, तेलंगाना इत्यादि राज्य भी इस समय कोयले की किल्लत से जूझ रहे हैं, जिस कारण कुछ राज्यों में कुछ पावर प्लांटों में तो बिजली उत्पादन ठप हो गया है तो कुछ प्लांटों में

को अलावा कई नीतिगत खामियां भी बिजली संकट का प्रमुख कारण हैं। कोयला काल के पड़े हुए अम्ल 2019 में देश में बिजली की खपत 106 बिलियन यूनिट थी, जो करीब 18 फीसदी बढ़ने के साथ अम्ल 2021 में 124 बिलियन यूनिट तक की गई। विशेषज्ञों का मानना है कि मार्च 2023 तक देश में बिजली की मांग में 15.2 फीसदी तक की बढ़ोतरी हो सकती है, जिसे पूरा करने के लिए कोयला आधारित बिजली संयंत्रों को उत्पादन में 17.6 फीसदी वृद्धि करनी होगी। देश-भर में कुल बिजली उत्पादन का 70-75 फीसदी कोयला आधारित संयंत्रों से ही होता है और कोल

हाइला द्वारा रिर्काई कोयला उत्पादन भी किया जा रहा है लेकिन फिर भी मांग और आपूर्ति का अंतर कम नहीं हो पा रहा है। देश में करीब 80 फीसदी कोयले का उत्पादन कोल इंडिया लिमिटेड (सीआइएल) द्वारा किया जाता है और उसने इस वित्त वर्ष में कोयला आपूर्ति की 4.6 फीसदी बढ़ाकर 5.65 मिलियन टन करने का लक्ष्य रखा है। कोल इंडिया का कहना है कि वैश्विक कोयले की कीमतों और मांग बढ़ने के कारण कोयले से आयात होने वाले कोयले से बनने वाली बिजली में कमी आई है। केन्द्रीय कोयला मंत्री प्रहलाद जोशी के मुताबिक 2012-22 में देश में कुल कोयला उत्पादन 8.5 फीसदी बढ़कर 77.72 करोड़ टन के रिर्काई स्तर पर

पहुँच गया है। ऐसे में बड़ा सवाल यही है कि यदि वकई कोयल का रिर्काई उत्पादन हुआ है तो फिर बिजली उत्पादन कोयले की भारी कमी से क्यों जुड़ा रहे हैं और यदि कोयले की भारी कमी नहीं है तो बिजली उत्पादन में गिरावट क्यों आ रही है? बिजली संयंत्रों तक कोयला पहुंचाने के लिए रेलगाड़ियों की कमी भी बिजली संकट पारने का कारण बना रही है। कोयला खदानों में हावेली खदानों तक कोयला पहुंचाने के लिए रेलवे में रैक (डिब्बों) की कमी एक अहम कारण है। एक बड़ी समस्या यह है कि कोयला महंगरी के कारण कई उद्योगों को स्थिति खिलती हुई है, जिससे अनेक स्वामित्व वाली बिजली वितरण कर्मियों (डिस्कॉम) बिजली उत्पादन कर्मियों को ककया चुकाने की स्थिति में नहीं है।

युवा चेतना के संवाहक स्वामी विवेकानंद

Magical numbers grid with text: सुडोकु नवताल- 6066, सुडोकु नवताल- 6065 का हल, प्रत्येक पंक्ति में 1 से 9 तक के अंक भरें...

Portrait of Swami Vivekananda with text: डॉ श्रीगोपाल नारसन एडवोकेट स्वामी विवेकानंद को युवा चेतना का संवाहक कहे तो अतिशयोक्ति नहीं होगी...

बहुत कुछ रखा है नाम बदलने में

आलोक पुराणिक चीन के और तमाम आइटम भी ही फर्जी हैं। पर चिरकुटई एकदम असली हैं। चीन ने बैट-बिजनेस अरणाचल प्रदेश से जुड़े उद्योगों को नाम बदल दिया। चीन से जुड़े कई नाम भी बदले जा सकते हैं। जैसे सफाई का नाम शकरपुर हो सकता है या बीजिंग का नाम नुम्बू हो सकता है।



आजादी के अमृत महोत्सव के तहत दो दिवसीय जिला स्तरीय स्वास्थ्य मेला 16 एवं 17 मई को

मुरैना। आजादी के अमृत महोत्सव के अन्तर्गत दो दिवसीय जिला स्तरीय स्वास्थ्य मेला जिल्ला चिकित्सालय मुरैना के नवीन भवन में 16 एवं 17 मई को प्रातः 9 से सायं 4 बजे तक आयोजित किया जाएगा। विदित हो कि केन्द्रीय कृषि एवं किसान कल्याण मंत्री नरेंद्र सिंह तोमर की विशेष पहल पर कलेक्टर बी.कार्तिकेयन के मार्गदर्शन में यह स्वास्थ्य मेला आयोजित किया जा रहा है।



मेले के संबंध में मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. गंकेरा शर्मा ने बताया कि जिल्ला स्तरीय निःशुल्क स्वास्थ्य मेले में हृदय रोग, श्वसन, चिकित्सा, कैन्सर (मुख, स्तन, सर्वाङ्ग), अन्तर्ग्रन्थि, मूत्र रोग, प्रसूति एवं स्त्री रोग, न्यूरोलजी, शिश्त रोग, दंत रोग, क्षय रोग, चर्म रोग, नेत्र रोग, हड्डी रोग, कुष्ठ रोग, 0 से 18 वर्ष तक के बच्चों की फोरडे स्क्रिनिंग, मानसिक रोग के विशेषज्ञ चिकित्सकों द्वारा निःशुल्क जांच, सभी परीक्षण, लेबोरेटरी जांच तथा आवश्यक दवाइयों निःशुल्क वितरण किया जाएगा। उन्होंने बताया कि खातम में नेशनल, पोषण आहार, स्वच्छता, परिवार

कल्याण, बिना चीरा, टांका नसबंदी एवं एड्स संबंधी जानकारी व परामर्श भी दिया जाएगा। सीएमएचओ ने बताया कि डिजिटल हेल्थ कार्ड बनवाने के लिये आधार कार्ड एवं आधार कार्ड से लिंक मोबाइल नंबर लेकर आएं। उन्होंने बताया कि स्वास्थ्य कार्ड के फायदे अनेक हैं, कार्ड बनने के बाद हिरागर्हियों को बीमारियों, जांच एवं उपचार को सम्पूर्ण जानकारी इस कार्ड में होगी। डॉ. शर्मा ने बताया कि दो दिवसीय मेले में अधिक से अधिक संख्या

में परीज आएं और स्वास्थ्य लाभ प्राप्त करें। सीएमएचओ डॉ. गंकेरा शर्मा ने बताया कि पत्र परिवार संवर्धन योजना, काई धारू, पात्रता पची (ई-गसन कार्ड) धारू परिवार, पात्रता सामाजिक, आर्थिक, जातिगत जनगणना सर्वे सूची 2011 में सम्मिलित होना चाहिये। इसके अलावा परिवार समग्र आईडी, गसन कार्ड, फोटो आईडी जैसे- आधार कार्ड एवं सकारा द्वारा मान्यता प्राप्त कोई पहचान पर आदि लाभ आवश्यक रहेगा।

सिक्की आदिवासी हत्याकांड के विरोध में किसान संगठनों ने दिया मुख्यमंत्री के नाम ज्ञापन



कैलारस। विगत दिनों मध्य प्रदेश के सिक्की जिले में दो आदिवासियों को रात के अंधेरे में राम सेना व बजरंग दल के कार्यकर्ताओं ने निर्मम हत्या कर दी। बचाव करने आए किसान बूजेश को भी बुरी तरह से पीटा गया। इस घटना को सभी किसान संगठनों ने कड़ी निंदा की है। घटना के आरोपियों को गिरफ्तार करने, पीड़ित परिवारों को एक-एक करोड़ रुपए का मुआवजा और परिवारों को सकाराई नैकरी देने तथा इस तरह की घटनाओं को पुनरावृत्ति रोकने, घटना के लिए उत्तरदायी संगठनों राम सेना और बजरंग दल को आतंकी संगठन घोषित करने की मांग करते हुए मुख्यमंत्री के नाम तहसीलदार कैलारस को ज्ञापन दिया गया है। विदित हो कि इस घटना के विरोध में सिक्की में भी बंद का आह्वान किया गया है व पूरे प्रदेश में ज्ञापन दिव गये हैं। ज्ञापन देने वालों में अशोक तिवारी राज्य उपअध्यक्ष मध्य प्रदेश किसान सभा, महेश प्रजापति जिला सचिव माकपा, गयामरा सिंह धाकड़ जिला उपअध्यक्ष मध्य प्रदेश किसान सभा, राजेश गुप्ता पूर्व अध्यक्ष व्यापार मण्डल कैलारस, राजेश्वर धाकड़ संयुक्त संचित एफ आई, निरंजन शाखा, भीरूलाल साकड़, नरेश शर्मा, रवी, कन्हैया लाल, सुरज आदि प्रमुख हैं। मध्यप्रदेश किसान सभा अखिल भारतीय किसान संघर्ष समन्वय समिति सहित दर्जनों संगठनों ने प्रदेश में इस तरह की घटनाओं को कड़ी निंदा करते हुए कार्रवाइयां आयोजित की है।

नगरपालिका परिस्तर में हुआ लाडली लक्ष्मी उत्सव का आयोजन



झुण्डपुरा। परियोजना सबलगाह के अंतर्गत सेक्टर झुण्डपुरा शहरी के आंगनबाड़ी केंद्रों पर लाडली लक्ष्मी योजना का नगरपालिका परिषद झुण्डपुरा में प्रभारी परियोजना अधिकारी रचना जैन, मुख्य नगरपालिका अधिकारी अशोक बंसल, सेक्टर सुपरवाइजर भावती शर्मा के निदेशन में नगरपालिका परिस्तर में लाडली लक्ष्मी उत्सव का आयोजन किया गया, जिसमें सीएमए का लाहव प्रसारण दिखाया गया। इस अवसर पर कार्यक्रम को शुरूआत पूर्व नगरपालिका अध्यक्ष बाबूलाल त्रिपाठी ने दीप प्रज्वलित कर एवं लाडली लक्ष्मी बालिकाओं का तिलक लगाकर व फूलमाला पहनाकर सम्मान कर किया और आश्विन प्रमाण पत्रों का वितरण किया गया। इस अवसर पर उपस्थित अभिभावकों को स्वास्थ्य और शिक्षा पर संवाद किया गया। इस आयोजन का मुख्य उद्देश्य बालिकाओं के जन्म के प्रति सकारात्मक सोच बालिका शिक्षा बढ़ावा देना एवं बाल विवाह को रोकना है। आयोजन में आंगनबाड़ी कार्यकर्ता सहजिका लाडली लक्ष्मी व उनके पालक उपस्थित रहे।

कक्षा 12वीं में खुशबू शिवहरे ने प्रदेश में प्रथम स्थान पाया

मुरैना। बेटीयों, बेटों से कहीं कम नहीं हैं उन्हें बेटों से ज्यादा प्यार करें वह भी बुढ़ाया को लखी बन सकती है। यह वाक्या लखी लक्ष्मी उत्सव कार्यक्रम में कुमारी खुशबू शिवहरे ने कर दिखाया। मुरैना हाउसिंग बोर्ड कॉलेजी पुर्ना निवासी कुमारी खुशबू शिवहरे कुंज कर्मल किशोरी शिवहरे ने कक्षा 12वीं में कॉमर्स विषय से 96 प्रतिशत अंश प्राप्त करके प्रदेश में मुरैना को बेटी प्रथम स्थान पर रखी जिसको अंश के खाद्य प्रत्यक्षण मंत्री एवं मुरैना जिले के प्रभारी मंत्री भागी सिंह कुशवाह ने प्रशंसा पत्र देकर तदिस कुमारी खुशबू का सम्मान किया। विदित है कि लोगों में बेटे को चाहते के लिये धारणा बनी रहती है किन्तु बेटीयों की बेटों से कम नहीं है। बेटीयों को अच्छी पढ़ाई-लिखाई मिले वह भी एक नहीं दो कूल का नाम गेशन करती है। कुमारी खुशबू शिवहरे बताती हैं कि मैंने कॉमर्स विषय से 12वीं को परीक्षा दी थी।

मेरा देश-मेरी शान कार्यक्रम के तहत बाइक रैली से किया पुरातन स्थल का भ्रमण

मुरैना। आजादी के अमृत महोत्सव स्वरूप भारत बनाए जाने के अनुसार मेरा देश-मेरी शान कार्यक्रम के उल्लेख में बाइक रैली का बलाकुमारी संस्था द्वारा आयोजन किया गया, जिसका अंशक शर्मा अध्यक्ष पुरातन विस्मिल संग्रहालय के द्वारा हरो झंडी दिखाकर प्रारंभ किया। कार्यक्रम में विशेष रूप पूर्व सी.एम.एच.ओ. डॉ. आर.सी. बाबिल, जिला खाद्य अधिकारी भीम सिंह तोमर, एडवोकेट विजय सिंह एवं बीके रितिका ने बीके भाग्यश्री बहन ने भाग लिया। राजयोगिनी बी.के. रेखा बहन प्रभारी मुरैना ब्रह्माकुमारी केंद्र द्वारा बताया गया कि मेरा देश-मेरी शान कार्यक्रम के उल्लेख में बाइक रैली के माध्यम से मुरैना के 64 योगिनी मंदिर का लगभग 15 बाइक और कार में बैठकर करीब 50 भाई बहनों ने मुरैना के अंचलों में भ्रमण किया। मितावली मंदिर जिसे की 64 योगिनी मंदिर भी कहा जाता है। मितावली ग्राम की ऊंची पहाड़ी पर निर्मित यहां मंदिर स्थानीय लोगों के बीच महोदय मंदिर के नाम से जाना जाता है। इस मंदिर की भू योजना विशिष्ट है तथा भारतवर्ष में प्राप्त चौसठ योगिनी मंदिरों की भूमि योजना के समान जिसमें प्राय मुध्य मंदिर के चारों ओर वृत्ताकार में देव प्रकोष्ठ होते हैं। मंदिर



का प्रमुख द्वार पूर्व में है तथा इसके चारों निर्मित प्रकोष्ठ जिनके सामने स्तंभों पर आधारित बरामदा है बहुत छोटे-छोटे इन प्रकोष्ठ उनमें से कुछ में शिवलिंग विद्यमान है। मध्य में एक ऊंची गोल जल दीपक मुख्य मंदिर है जिसके गंधं ग्रह में शिवलिंग स्थापित है। इन मंदिरों का निर्माण महाराज देव पाल द्वारा 1323 ईस्वी में

कराया गया। यह मंदिर मुरैना की शान है, जिस प्रकार से यह मंदिर बना है लगभग उसी तरह के जगन्नाथ पर हमारे देश के सर्वोच्च लोचस्था बाहरी नक्शा है। हमारे मुरैना की विरासत है जो कि मेरा भारत-मेरी शान के कार्यक्रम के अंतर्गत सभी भाई बहनों ने वह पहुंचकर तिरंग झंडा एवं शिव बाबा का झंडा फहराया।

पुलिस ने अवैध रूप से रेत का उत्खनन कर चोरी करने वाले लोडर ट्रैक्टर हाईड्रा किया जप्त

कैलारस। थाना चित्रीनो पुलिस ने चबल नदी से रेत का अवैध उत्खनन कर चोरी करने वाले लोडर ट्रैक्टर हाईड्रा को जप्त कर आरोपी के विरुद्ध प्रकरण दर्ज किया है। पुलिस अधीक्षक अशुतोष बागरी, अति. पुलिस अधीक्षक राय सिंह नवरिया एवं अनुविभागीय अधिकारी (पुलिस) कैलारस संजय कोच्छ के मार्गदर्शन में चलाते जा रहे अवैध उत्खनन परिवहन के विशेष अभियान के अंतर्गत थाना प्रभारी चित्रीनो अविनाश सिंह राठौड़ को मुखबिंद द्वारा सूचना मिली कि चोरी झुण्डपुरा के अंतर्गत आने वाले भारी, कार्जनी चबल नदी घाट पर लोडर (हाईड्रा) द्वारा प्रतिबंधित चबल नदी के रेत का अवैध रूप से उत्खनन कर चोरी किया जा रहा है। उक्त सूचना पर कार्रवाई करते हुए थाना चित्रीनो पुलिस द्वारा अवैध रूप से उत्खनन कर रेत चोरी करने वाले जोनडियर लोडर ट्रैक्टर को पंजीबद कर चित्रीनो में लिया गया है। उक्त कार्रवाई में थाना चित्रीनो के थाना प्रभारी जिन अविनाश सिंह राठौड़, आर. अजोत जाट, अर्जुन गुर्जर, लाखन जाधव आर. चालक विजेन्द्र गुर्जर को सराहनीय भूमिका है।



Kds Photography...
A Quality Work
Dr. Arvind Rathor

Pre wedding
Post Wedding
Modal Shoot
Ring Ceremony
Portfolio
Make-up Shoot
Event Photography
Candid Photography
Aerial Photography
Cinematic Videography
Crane, Drone, LED Wall

हमारे यहां शादी पाटी एवं अन्य शुभ कार्यों में फोटोग्राफी एवं वीडियोग्राफी वृत्तिका की जाती है।

Mob. 91 79432260
Add. G.S. Plaza, Gole ka mandir, Gwalior (M.P.)

महाराणा प्रताप की जयंती पर आचार्य आनंद टीम और रोटर ने इंसानियत के साथियों का किया सम्मान

अम्बाहा। शौर्य, साहस, देश प्रेम और निष्पक्ष न्याय के प्रतीक महाराणा प्रताप की जयंती पर आचार्य आनंद टीम और रोटर क्लब द्वारा पोपल चौहाल स्थित महाराणा प्रताप पार्क में पुण्यस्मरण एवं इंसानियत के साथियों का सम्मान कार्यक्रम आयोजित किया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि बीआरसी बिदुसर सिंह तोमर थे, अध्यक्षता आनंद विभागा के जिला संपर्क समन्वयक बालकृष्ण शर्मा ने की। विशिष्ट अतिथि के रूप में रोटर क्लब के अध्यक्ष अशोक मिश्रा कीर्ण भारतीय के प्रतीक पदाधिकारी अरविंद मावई, सुन्नगर राजेश सिंह तोमर और कार्यक्रम संयोजक समासेवी डॉ. सुधीर आचार्य मौजूद थे। कार्यक्रम का शुभारंभ महाराणा प्रताप की प्रतिमा पर पुष्पांजलि और दीप प्रज्वलन से हुआ। उपस्थितजनों को

संचालक देव गुर्जर ने महाराणा प्रताप जी के जीवन परिचय से अवगत कराया। व्यवस्थापक महेंद्र सखाराने इंसानियत के साथी के सम्मान पाने वाले युवा और बुजुर्गों का परिचय कराया। इस अवसर पर समाजसेवी

डॉ. सुधीर आचार्य ने बताया कि इंसानियत के साथियों का सम्मान भी किया गया है। सम्मानित युवा एवं बुजुर्गों दैनिक दिनचर्या में अत्यधिक श्रम शील कार्य करते हुए भी समाज सेवा करते हैं और इंसानियत को रक्षा करते हैं इस अवसर पर महाराणा प्रताप को याद दिलाया और ध्यान में रखते हुए इनका सम्मान किया जाना उचित है। इनमें से कोई पुटुपाय पर फूल बेचने का कार्य करना है लेकिन एक माला शरीरों को पहनाना अथवा धर्म समझाता है तो दूसरा व्यक्ति अपने काम पर जाने से पहले शरीर में झाड़ू लगाना परंद करता है। कोई चिन्तिताली धूप में आगे बहकर परेशान व्यक्ति को पानी पिता देता है तो कोई भूखे को अपने डेले से उठकर फल खिला देता है।

ऑक्सीजन प्लांटों का एसडीएम ने किया औचक निरीक्षण

मुरैना। प्रदेश के अन्य राज्यों में कोविड के मरीज बढ़ने लगे हैं, कभी-कभी मुरैना में भी 3 एवं 4 कोविड के मरीज मिले हैं। कोविड की चौथी लहर को रोकने के लिये, पाजिटिव व्यक्तियों को समुचित इलाज समय पर मिले, इसके लिये कलेक्टर बी.कार्तिकेयन ने जिले के समस्त एसडीएम को निर्देश दिया है कि ऑक्सीजन प्लांटों का निरीक्षण करें, ऐसा न हो कि कोविड की तीसरी लहर जाने के बाद ऑक्सीजन प्लांट बंद पड़े हों। कलेक्टर के आदेशानुसार एसडीएम मुरैना शिवलाल शाखा ने सोमवार को जिल्ला चिकित्सालय पहुंचकर ऑक्सीजन प्लांटों का अवलोकन किया। ऑक्सीजन प्लांट का अवलोकन करते समय उन्होंने प्रत्येक वाई, फ्लग पर पहुंचकर उन्होंने ऑक्सीजन प्लांट का अवलोकन किया, ऑक्सीजन आने की प्रक्रिया को भी देखा। इस अवसर पर

सिविल सर्जन डॉ. विनोद गुप्ता, आरएमओ डॉ. महेश शर्मा सहित अन्य स्वास्थ्य कर्मी उपस्थित थे। एसडीएम ने कहा कि चौथी लहर आने की संभावना को ध्यान में रखते हुये स्वास्थ्य के क्षेत्र में हर व्यवस्थाएं अपडेट हों, विषम परिस्थितियों में उनसे लड़ने के लिये हमें अपडेट रहना चाहिये। भ्रमण के

समय सिविल सर्जन डॉ. विनोद गुप्ता ने बताया कि कोविड की कितनी भी भयानक स्थिति बने, उससे निपटने के लिये जिल्ला चिकित्सालय में 400 पल्लों पर ऑक्सीजन 24 घंटे उपलब्ध करनी जा सकती है, इस प्रकार की व्यवस्थाएं जिल्ला चिकित्सालय में उपलब्ध हैं। उन्होंने बताया कि इसके अलावा ऑक्सीजन कंसेंटर 285, जन्वी ऑक्सीजन सिलिंडर 350, एक एलएमएन प्लांट, 2 ऑक्सीजन प्लांट सहित वैटोलेटर 15 एवं नवीन भवन के तीनों फ्लोर

सहित तैयार है। किसी भी प्रकार की कोविड परिस्थितियों से निपटने के लिये जिल्ला चिकित्सालय अपने आप में सक्षम है।

खाद्य तेल-तिलहन पर लागू की गई स्टॉक लिमिट पर जागरूकता हेतु 'चेम्बर भवन में बैठक आयोजित

पुष्पांजली टुडे
रवालियर। खाद्य तेल-तिलहन के भंडारण पर नियंत्रण को लेकर आज एक बैठक का आयोजन 'चेम्बर भवन' में सां 4.30 बजे से किया गया। बैठक में खाद्य नियंत्रण अधिकारी-श्री ओ.पी. पाण्डे सहित श्री आर.एस. धाकरे व उनकी टीम के सदस्य उपस्थित रहे। बैठक में सर्वप्रथम अध्यक्ष-विजय गोयल ने अतिथियों का हार्दिक अभिनंदन करते हुए कहा कि तेल-तिलहन के स्टॉक सीमा संबंधी अधिसूचना में कई परिभाषाएं स्पष्ट नहीं हैं, उनको स्पष्ट करने तथा इस संबंध में भी धारित हैं और वह स्टॉक सीमा कब तक लागू रहेगी। इन सब परेशानियों को लेकर विगत दिवस जिलाधीश महोदय से चेम्बर पदाधिकारियों को मुलाकात हुई थी। जिलाधीश महोदय ने खाद्य नियंत्रण अधिकारियों को चेम्बर में बैठक करने हेतु निर्देश दिया गया था। उसी तारतम्य में आज की बैठक आयोजित की गई है। आशा है कि आज की बैठक में हम सभी की जिज्ञासाएं पूर्ण हो सकेंगी।

मानसेवी सचिव-डॉ. प्रवीण अग्रवाल ने कहा



कि 27 अप्रैल को राज्य सरकार द्वारा नोटिफिकेशन जारी किया गया है। विगत दिवस जब इस नोटिफिकेशन के संबंध में जिलाधीश महोदय से मुलाकात हुई थी, तब कलेक्टर महोदय इस बात से सहमत थे कि जो पैकर्स हैं, वह मैन्युफैक्चरर्स की श्रेणी में आयेंगे। मध्यप्रदेश शासन के खाद्य, नागरिक आपूर्ति एवं उपभोक्ता संरक्षण विभाग द्वारा केंद्र सरकार को पर लिखकर यह अनुरोध किया है कि व्यापारियों को अधिसूचना अनुसार स्टॉक लिमिट में आने के लिए 30 दिवस का समय दिया जाये। राज्य शासन ने व्यापारियों

की मांग को केंद्र सरकार तक पहुंचाया है, यह प्रशंसनीय है। खाद्य नियंत्रण अधिकारी-श्री ओ.पी. पाण्डे ने कहा कि केंद्र सरकार द्वारा खाद्य तेल-तिलहन महंगे होने के कारण शासन द्वारा बढिया लगाई गई है ताकि खेती/शोधक/मैन्युफैक्चरर्स खाद्य तेलों की जमाखोरी नहीं कर सकें और उपभोक्ता को उचित दामों पर खाद्य तेल-तिलहन प्राप्त हो सके। यह स्टॉक लिमिट 31 दिसम्बर, 2022 तक लागू की गई है। आपने बताया कि फुटकर व्यापारी 30 किलो तक तेल का स्टॉक रख सकते हैं, वहीं थोक व्यापारी 100 किलो तक तेल का स्टॉक रख



सकता है। वहीं तिलहन का स्टॉक फुटकर व्यापारी के लिए 500 किलो व 2000 किलो थोक व्यापारी के लिए रखा गया है। वहीं मिलर/प्रोसेसर के लिए उनके प्रतिदिन के स्टॉक अनुसार 90 दिन का स्टॉक रखने की सीमा तय की गई है। बैठक में उपस्थित व्यापारियों ने जानकारी चाही कि अधिसूचना में पैकर्स का उल्लेख नहीं किया गया है कि वह किस श्रेणी में आयेंगे। इस पर खाद्य नियंत्रण अधिकारी-श्री पाण्डे ने कहा कि इसको स्पष्ट करने के लिए वरिष्ठ अधिकारियों द्वारा शासन से स्पष्टीकरण चाहा



गया है। स्पष्टीकरण आने तक कार्यवाही में शिथिलता रहेगी। आपने कहा कि शासन की मशा अनुसार व्यापारी शोभातिशोष अपनी स्टॉक सीमा को मॉडन कर लें। व्यापारियों को दैनिक स्टॉक पंजी का निर्धारण करना है। इसका आपको रजिस्टर में नोट करना है। दैनिक भावसूची प्रदर्शित करना है। व्यापारी शोभातिशोष अधिसूचना अनुसार कार्यवाही कर लें। बैठक में कार्यकारी समिति सदस्य सर्वश्री ओमप्रकाश अग्रवाल, राजेश बादिल मनीषक दीपक अग्रवाल, अजय सभा,

उदयरज गोयल सदस्यगण-सर्वश्री दिलीप पंजवानी, महेंद्र साहू, सेवामा तनेजा, महेश लालवानी, गौरव अग्रवाल, राजकुमार सोमनानी, मनीष वलेचा, मोहित गोयल, कन्हैयालाल अग्रवाल, मनीष खत्री, नितिन अग्रवाल, अजीत कुमार जैन, दीपक गुप्ता, श्यामलाल तनेजा, जितेंद्र तनेजा, संजय तनेजा, राकेश गुप्ता, हेमंत गुप्ता, विष्ठी परमानवी, नीलन लालवानी, मनीष मोटवानी, राम अरोरा, कमल जोतवानी, राजीव गोयल आदि उपस्थित रहे।

डॉ. एमएस ओझा की पुण्य तिथि मनाई गई



पुष्पांजली टुडे
अम्बाह। अम्बाह पीजी कॉलेज अम्बाह के भूगोल विभाग में प्राध्यापक एम विभागाध्यक्ष रहे डॉ. एमएस ओझा की 13वीं पुण्य तिथि भूगोल विभाग में मनाई गई। इस अवसर पर महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. शिवराज सिंह तोमर ने स्वर्गीय डॉ. ओझा के चित्र पर मान्यतापूर्ण कर्त श्रद्धांजलि दी और उपस्थित सभी को सम्बोधित करते हुए कहा कि डॉ. ओझा ने केवल एक सच्चे विद्वान थे, वे भोगोल विषय के बड़े विद्वान थे। उनके विचारों में बहुत से विद्यार्थियों ने अपना शोध कार्य किया जो आज अन्याय कॉलेज में प्रोफेसर हैं। महाविद्यालय आपके योगदान को सदैव स्मरण रखेगा। इस अवसर पर डॉ. दिनेश रावत, डॉ. राजकुमार सिंह तोमर, डॉ. आरआर सिलाधिया, प्रो व्ही मेडकर सहित स्टाफ के सदस्य मौजूद रहे।

रोटरी क्लब एटा ने वृद्धाश्रम में धूम धाम से मनाया मातृत्व दिवस



पुष्पांजली टुडे
एटा रोटरी क्लब एटा द्वारा कासगंज रोड स्थित वृद्धाश्रम पर मातृत्व दिवस धूम धाम से मनाया वहीं सभी माताओं द्वारा सर्वप्रथम केक कटवारा उसके बाद वह लहंगे वाले सभी माताओं और पुत्रों को वस्त्र विनिर्माण किया और सभी को स्वादिष्ट भोजन कराया एवं शीलत पत्र विनिर्गत किया। वहीं एटा वाली सभी माताएं इस कार्यक्रम से बहुत प्रसन्न हुईं और उन्होंने रोटरी क्लब के सभी सदस्यों को ढेर सा आशीर्वाद दिया इस कार्यक्रम में ब्रजक्षेत्र मंत्री श्री हेमंत राजपुत जी भी शामिल हुए। कार्यक्रम सयोजक श्री वरुण वापेंगेय जी ने बताया कि रोटरी क्लब एटा समाज की सेवा के लिए हर वक्त तैयार है। इस अवसर पर रोटरी क्लब अध्यक्ष श्री नीरज गुप्त, सचिव श्री लीपक कुमार, कोषाध्यक्ष श्री सचिन गुप्ता, साजन देव वापेंगेय, हिमांशु कुलश्रेष्ठ, प्रशांत गुप्ता, प्रसन्न वापेंगेय, अरुण गुप्ता, अंकुर जैन, आकाश जैन, अमर कीर्तिस्थान, अनंत गुप्ता आदि रोटरीयन उपस्थित हुए।

अंबाह में भाजपा शिक्षक प्रकोष्ठ एवं युवा मोर्चा के नवनिर्वाचित पदाधिकारियों का सम्मान समारोह किया गया

गणेश शंकर राजोरीया
पुष्पांजलि टुडे
अंबाह। MLD कॉलेज डीस्ट्रिक्ट अंबाह के संचालक श्री आर. ए. राठौर के द्वारा भाजपा शिक्षक प्रकोष्ठ एवं युवा मोर्चा के नवनिर्वाचित पदाधिकारियों का सम्मान समारोह किया गया जिसमें मुख्य रूप से श्री विक्रम सिन्हावार जी (प्रदेश सह सयोजक शिक्षक प्रकोष्ठ भाजपा), श्री गोलू भदौरिया जी (जिला उपाध्यक्ष युवा मोर्चा मुरैना), श्री धीरज पचौरी जी (जिला महामंत्री युवा मोर्चा), श्री राजू तोमर (जिला मंत्री युवा मोर्चा), श्री अमिताभ शर्मा जी (जिला मीडिया प्रभारी युवा मोर्चा), श्री अकश तोमर जी (भाजपा किसान मोर्चा विधानसभा मीडिया प्रभारी अंबाह), श्री आकाश तोमर जी (युवा मोर्चा मंडल अध्यक्ष शरा), श्री राहुल गुप्त (प्र.प्र. नगर मंत्री डूंगी ह.प.ए.ए.) आदि पदाधिकारियों का भव्य स्वागत किया गया जिसमें प्रमुख रूप से श्री ओम राठौर जी (संरक्षक ज्योतिष कावेर्य स्वतंत्र), श्री नूनन श्रीवास्तव जी (सह मीडिया प्रभारी भाजपा) नीरज राठौर (सोशल मीडिया प्रभारी भाजपा), श्री प्रकेश कटार जी, श्री दीपक राठौर, मनु तोमर, अमन राठौर, विकास राठौर, भद्रेश्वर राठौर गौरव भदौरिया, मनीष राठौर, श्याम शर्मा, निखिल राठौर आदि लोग उपस्थित रहे।

अम्बाह में लाडली लक्ष्मी योजना पार्ट 2.0 का शुभारंभ किया गया

गणेश शंकर राजोरीया
पुष्पांजलि टुडे
अंबाह। अंबाह जनपद पंचायत में लाडली लक्ष्मी योजना पार्ट 2.0 का शुभारंभ किया गया इस अवसर पर ऊर्जा मंत्री श्री गिराज दंडोतिया ने कहा कि मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान द्वारा शुरू की गई लाडली लक्ष्मी योजना प्रदेश की सभी लाडली बेटियों के लिए कारगर साबित हुई है। उन्होंने कहा कि इस योजना ने माता-पिता को बेटी की पढ़ाई और



शारी की चिंता से मुक्त किया है। ऊर्जा मंत्री ने कहा कि प्रदेश सरकार द्वारा बालिकाओं को हर क्षेत्र में सक्षम बनाने एवं आत्मनिर्भर भारत के रहस्योपघने में कोई कसर नहीं छोड़े है इस कार्यक्रम में ऊर्जा मंत्री गिराज दंडोतिया, एसडीएम श्री राजीव समाधिया, नगर पालिका सीएमओ रमनिषमन शर्मा जनपद पंचायत अधिकारी कर्मचारियों ने लाडली लक्ष्मी योजना के लिए पूर्ण व्यवस्था की जिसमें उन्हें प्रमाण



पत्र देकर सम्मानित किया गया एवं लाडली लक्ष्मीयों के साथ आये माता पिता का भी सम्मान और



स्वल्पाहार की व्यवस्था की गई कार्यक्रम का संचालन वीआरसी श्री बिंदुसरा सिंह तोमर ने किया

मुरैना एसपी आशुतोष बागरी की एक ओर सफलता पुलिस टीम पर हमला करने वाले 30,000/- के इनामी स्याही की टेक के जंगल से किया गिरफ्तार

केशव पंडित जी अम्बाह...
मुरैना... एसपी आशुतोष बागरी के मात्र 65 दिन में एण्डे महाली माफिकों में खलबली मनी हुई है जिला छोड़ कर जमींदोज हंगेय गुण्डे कळी जूज जी म्वावली पुलिस को तलारा थी मुरैना पुलिस ने गिराह का ही खाला कर दिया पुलिस गुण्डे को चुन चुन पकड कर जेल की चार दीवारी भेज रही है कळी गिराह को पकडकर अब हमलावर शराधीयी भी पुलिस के सिकन्जे में है ग्राम स्याही की टेक में पुलिस व प्रसाशन की टीम पर हमला किया गया था जिस पर से थाना पहाडगाव पर अपराध क्रमांक 64/22 थारा 353, 186,447, 147 ताहिक का काम कर विवेचना में लिया गया आज दिनांक 09.05.22 को जरिये मुखबिर सूचना प्रकृष्ट कि एक अपराध के आरोपी स्याही की टेक के जंगल की तरफ वाहर भगने की फिफाक में है जिन्हें भोसं की मदद से घेरावनी कर स्याही की टेक के जंगल से गिरफ्तार किया



सराहीनी भूमिका: एक कार्यवाही में थाना प्रभारी केदारस श्री वेदेंद्र सिंह कुशवाह व उनकी टीम, थाना प्रभारी पहाडगाव धर्मदे सिंह गौर, ज.स. सचिन कुमार परदेर (सावकर सेल प्रभारी) सर्जन चण्णडी सिंह, प.आर.रविन्द्र दुबे, प्र.आर.देवेन्द्र सिंह, प्र.आर.भैरो सिंह, आर.प्रदीप जाट, आर.अर्जुन, आर.अजीत जाट आर.संजीव आर.हरेन्द्र, आर.रखवाल, आर.भरमरसिंह, प्र.आर.नरेश बाधम, रामपू थाना प्रभारी अरूण कुशवाह व उनकी टीम, को सराहीनी भूमिका रही।

बेहटा में विशाल कलश यात्रा के साथ शुरु हुआ 51 कुडीय महायज्ञ

कलस्युप के प्रभाव से गौ माता पर आये संकट निवारण के लिये हो रहा यज्ञ-सन्तोष चौहान
अर्पित गुप्ता उपसम्पादक पुष्पांजली टुडे
लखार- रावणस्युप सरकार के समीप स्थीत ग्राम बेहटा के सिद्ध बाबा आश्रम पर गौ माता पर आये प्राणघातक संकट निवारण एवं विश्व कल्याण के लिये हो रहे यज्ञ की सोमवार को कलश यात्रा निकाली गई। आश्रम के संत विद्यातीर्थ महाराज ने पहूज वदी से देव आवाहन करके कलशों में जल भरा यज्ञ आचार्य पंकज शास्त्री एवं भागवत आचार्य पं आशोक शास्त्री ने कलश पुजन करवाया। यज्ञ यात्रा-निवारण सिद्ध बुन्देला कलश एवं भागवत परीक्षित रघुसिंह-चनवारण बुन्देला भागवत पूरण धारण करके यात्रा में चले यात्रा में 101 पहिलानों ने कलश धारण किये। इस दौरान सैकड़ों भक्त नचते गाते यत्रा में चल रहे थे गाते गाते के साथ निकली कलश यात्रा का गाव में लोगों ने आपने आपने हार पर पुजन किया। सन्तोष चौहान ने बताया कि यज्ञ प्रतिदिन सुबह 8 बजे से 11 बजे तक चलेंगा 12 बजे से भागवत कथा होगी रात्री में रातिलला का आयोजन होगा। वहीं इस यज्ञ में कथा व्यासपंडित श्री अशोक चौबे शास्त्री के मुखारविन्द से अमृत की वर्षा होगी वहीं यज्ञाचार्य पंडित पंकज शास्त्री की है। कथा का समापन 17 मई 2022 को होगा वहीं हवन पौर्णमासी एवम भण्डारा वुधवार 18 मई 2022 को होगा।



वीर शिरोमणि महाराणा प्रताप जयंती बड़ी धूमधाम से मनाई गई

संतोष सिंह भदौरिया
दैनिक पुष्पांजलि टुडे न्यूज
गोर्शी/मांतुभूमि की स्वाधीनता के लिए अपना संपूर्ण जीवन अर्पण करने वाले वीर शिरोमणि महाराणा प्रताप जी की जयंती भारत माता के सच्चे सपूत महाराणा प्रताप सिंह की जयंती पर क्षत्रिय समाज के लोगों द्वारा बड़ी धूमधाम से मनाई गई जिन्होंने कभी घास से बनी रोटी खाने का विकल्प चुना लेकिन कभी भी अपना धर्म और अपना अभिमान अकबर को नहीं दिया। अपनी मातृभूमि के लिए आखिरी सांस तक बहादुरी से लड़ने वाले ऐसे शहस्र को प्रणाम।



जय हो वीरशिरोमानी महाराणा प्रताप की क्षत्रिय महासभा के लोगों ने गोर्शी से 5 किलोमीटर दूर कुटारली ग्राम तक एक बाहक रैली निकाली गई। जिसमें श्री राष्ट्रिय हठरी महासभा अध्यक्ष भारत के प्रदेश मीडिया प्रभारी संतोष सिंह भदौरिया के नेतृत्व में बाहक रैली डीजे साउंड के साथ बड़ी धूमधाम से निकली गई। क्षत्रिय समाज के लोगों ने इसके अलावा नगर के धीर सिंह महाविद्यालय प्रांगण में भी एक कार्यक्रम का आयोजन किया गया जिसमें बड़ी संख्या में क्षत्रिय समाज के लोग मौजूद थे इन्होंने क्षत्रिय समाज की प्रतिभाओं का सम्मान भी



किया गया बाहक रैली में आसपास के ग्रामीण क्षेत्रों के सभी क्षत्रिय बंधु दो सैकड़ों से ज्यादा लोग उपस्थित रहे क्षत्रिय समाज में मुख्य रूप से रणवीर सिंह परमार मुकेश सिंह भदौरिया कुलदीप सिंह परिहार करू सिंह परिहार संदीप सिंह परिहार आशीष सिंह परिहार शेरू परिहार



रवि सिंह भदौरिया रवि भदौरिया अजय परिहार सोनू भदौरिया वकील सिंह भदौरिया गम्बर तोमर उदय भान भदौरिया हरिओम भदौरिया हरिओम परिहार कुलदीप सिंह भदौरिया सनी सिंह भदौरिया एवं सभी क्षत्रिय समाज के लोग उपस्थित रहे



अंबाह में अतिक्रमण करने वालों सावधान अगले आप भी हो सकते हो बुलडोजर तैयार प्रशासन चुरस्त और दूरस्त कोई नहीं टक्कर में

गणेश शंकर राजौरिया
पुष्पांजलि टुडे

अंबाह में डीएवी स्कूल में संचालित लाइली उद्यान में अवैध रूप से मेरिज होम चल रहा था जिनके प्रशासन ने हस्तक्षेप किया। अंबाह में डीएवी स्कूल में संचालित लाइली उद्यान में अवैध रूप से मेरिज होम चल रहा था जिनके प्रशासन ने हस्तक्षेप किया। अंबाह में डीएवी स्कूल में संचालित लाइली उद्यान में अवैध रूप से मेरिज होम चल रहा था जिनके प्रशासन ने हस्तक्षेप किया।

मेडिकल कॉलेज में पढाई के साथ मिलेंगी चिकित्सा-विशेषज्ञों की सेवाएँ: मुख्यमंत्री

- मंदसौर के बाद अब नीमच में भी शोध होगा मेडिकल कॉलेज का भूमि-पूजन
- दलौद को बनाया जाएगा नगर पंचायत
- शिवना नदी को प्रदूषण मुक्त करने बनेगी कार्य-योजना
- समाज को साथ लेकर किया जाएगा शिवना नदी का शुद्धीकरण
- मुख्यमंत्री ने मंदसौर में किया मेडिकल कॉलेज का भूमि-पूजन



ना.प. शासन के संयुक्त उपसचिव श्री चिकित्सा शिक्षा विभाग के जूनियर सचिव कृष्णा महाविद्यालय मंदसौर का शिनिष्ठास

भोपाल। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने मंदसौर जिले में केंद्र और राज्य सरकार के संयुक्त अंशदान से 270 करोड़ 59 लाख रूपए की लागत से निर्मित होने वाले मेडिकल कॉलेज का भूमि-पूजन किया। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि एक संसदीय क्षेत्र में 3 मेडिकल कॉलेज बन रहे हैं। यह मेडिकल

उपलब्ध कराई जायेगी। उन्होंने इस पुनीत कार्य में समाज को भागीदारों सुनिश्चित करने का आह्वान किया।
मुख्यमंत्री ने की ई-रिक्शा की सवारी
मुख्यमंत्री श्री चौहान ने गण्डोबावाल चैरिटबल ट्रस्ट द्वारा प्रदान किए गए 50 ई-रिक्शा जबरनतमंद महिलाओं को प्रदान किये। साथ ही आरटीओ विभाग द्वारा तैयार किए गए लाइसेंस एवं बीमा संबंधी दस्तावेज महिलाओं को सौंपे। मुख्यमंत्री श्री चौहान जन-प्रतिनिधियों के साथ ई-रिक्शा की सवारी कर मंत्र तक पहुंचे। स्व-रोजगार के लिए महिलाओं को उपलब्ध कराये गये आंटी ई-रिक्शा का प्रशिक्षण भी दिया जा चुका है। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने ट्रस्ट की इस पहल की सराहना की।
माँ के चरणों में सब प्राणम करें, माँ से बड़ी कोई दौलत नहीं
मुख्यमंत्री श्री चौहान ने सभी को मंदसौर-डे की शुभकामनाएं देते हुए कहा कि माँ के चरणों में सब प्राणम करें। माँ से बड़ी कोई दौलत नहीं है। जब कोई वृद्धाश्रम खोलने की बात करता है तो मुझे

शिवना नदी को प्रदूषण मुक्त करने बनेगी कार्य-योजना

भोपाल। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने शिवना नदी को प्रदूषण मुक्त करने की कार्य-योजना को मंजूरी दी। उन्होंने कहा कि शिवना नदी को प्रदूषण मुक्त करने की कार्य-योजना को मंजूरी दी। उन्होंने कहा कि शिवना नदी को प्रदूषण मुक्त करने की कार्य-योजना को मंजूरी दी।

मुख्यमंत्री ने मंदसौर में किया मेडिकल कॉलेज का भूमि-पूजन

मुख्यमंत्री श्री चौहान ने मंदसौर में मेडिकल कॉलेज का भूमि-पूजन किया। उन्होंने कहा कि मेडिकल कॉलेज का भूमि-पूजन करने का काम शुरू कर दिया है। उन्होंने कहा कि मेडिकल कॉलेज का भूमि-पूजन करने का काम शुरू कर दिया है।

मुख्यमंत्री ने मंदसौर में किया मेडिकल कॉलेज का भूमि-पूजन

मुख्यमंत्री श्री चौहान ने मंदसौर में मेडिकल कॉलेज का भूमि-पूजन किया। उन्होंने कहा कि मेडिकल कॉलेज का भूमि-पूजन करने का काम शुरू कर दिया है। उन्होंने कहा कि मेडिकल कॉलेज का भूमि-पूजन करने का काम शुरू कर दिया है।



अनिता कुशवाहा व्यूरो पुष्पांजलि टुडे

शिवपुरी। गर्मी-ओ के मौसम में लगातार आगजनी की घटनाओं को मिला रही है अभी हाल ही में भी हाइड्रोजन के गोले में आग लगने की घटना हुई थी। इन सब बातों को ध्यान में रखते हुए आज दिनांक 09/05/2022 को जिला चिकित्सालय शिवपुरी में सिल्वन सर्जन डॉ. रामकुमार चौधरी, आरएमएच डॉ. संतोष पाठक एवं उपप्रबंधक डॉ. साकेद सबसेना के नेता एम.एच. कांडेडर श्रीमती जोत्सना डीन एवं श्रीमती रीनु विजयकर द्वारा जिला चिकित्सालय शिवपुरी में कार्यक्रम स्टाफ नर्सों एवं सफाईकर्मी को आगजनी घटनाओं से निपटने के लिए फायर संबंधी प्रशिक्षण दिया गया। आगजनी घटनाओं के निपटने के लिए कर्मचारियों को समझाया दिाई कि आग की कैसे बुझाते है और आग लगने पर बाहर कैसे निकलते है

शिविंदर में बनाए गए फ्री हेल्थ काई

भोपाल। बजरंग सेना समिति द्वारा मॉ काली मंदिर हलापुर लालघाटी भोपाल में निःशुल्क हेल्थ काई विचार लगाकर लोगों के हेल्थ काई बनाकर उन्हें हेल्थ टू हेल्थ दिये गए। बजरंग सेना समिति के अध्यक्ष कमलेश देवानी ने बताया कि हेल्थ काई प्राप्त होने के बाद देश के किसी भी कोने में अपना इलाज करवा सकते है। इसके लिए नागरिकों को पची या जांच किआई की आवश्यकता नहीं होगी। मरीजों की सभी जानकारी हेल्थ काई में उपलब्ध होगी।

मुख्यमंत्री ने मंदसौर में किया मेडिकल कॉलेज का भूमि-पूजन

मुख्यमंत्री श्री चौहान ने मंदसौर में मेडिकल कॉलेज का भूमि-पूजन किया। उन्होंने कहा कि मेडिकल कॉलेज का भूमि-पूजन करने का काम शुरू कर दिया है। उन्होंने कहा कि मेडिकल कॉलेज का भूमि-पूजन करने का काम शुरू कर दिया है।

मुख्यमंत्री ने मंदसौर में किया मेडिकल कॉलेज का भूमि-पूजन

मुख्यमंत्री श्री चौहान ने मंदसौर में मेडिकल कॉलेज का भूमि-पूजन किया। उन्होंने कहा कि मेडिकल कॉलेज का भूमि-पूजन करने का काम शुरू कर दिया है। उन्होंने कहा कि मेडिकल कॉलेज का भूमि-पूजन करने का काम शुरू कर दिया है।

जबलपुर बीड करने भोपाल आई तलाक़्खट महिला के साथ टीकर ने किया बलात्कार
भोपाल। राजधानी के कप्तान नारा थाना हत्याके में जबलपुर से बीड की पहराई करने भोपाल आई तलाक़्खट महिला के साथ टीकर द्वारा बलात्कार किए जाने का मामला सामने आया है। पीड़िता आरोपी टीकर के मकान में किए गए रहती थी। दुर्घटना को यह घटना करीब 2 साल पुरानी है। विनोती ने इसकी शिकायत अब कमला नगर पुलिस से की है। पुलिस के अनुसार 39 साल की महिला ने अपनी शिकायत में बताया कि वह जबलपुर की रहने वाली है। और पुर में उसकी शादी हो चुकी थी, लेकिन पारिवारिक कारणों के चलते उसका अपने पिता से जुदाक हो गया था। जून 2019 में वह बीड करने जबलपुर से भोपाल आई थी।

वन-विभाग के वैकिलदसो पर हुये प्राणघातक हमले के आरोपी गिरफ्तार

शा.ना नजीरबाद पुलिस ने सी.डी.ए, वि.दिशा से गिरफ्तार कर सनसनीखेज मामले का किया खुलासा
भोपाल। 01 मई को पश्चिमोत्तर प्रदेश विना भारतसिंह गुजर 25 साल निवासी ग्राम भूमोरा वन विभाग वैकिलदार ने थाना नजीरबाद पर रिपोर्ट की, कि दिनांक 30.04.22 के रात्रि 08 बजे ग्राम कोटरा के जंगल में अज्ञात आरोपियों ने बंदूक से फायर व चाकू से प्राण घातक हमला कर चोट पहुंचाई जिस थाना नजीरबाद में अज्ञात आरोपियों के विरुद्ध प्राणघातक हमला करने का मामला दर्ज किया गया। उक्त घटना की गंभीरता को देखते हुये इरशाद बलो, पुलिस महानिरीक्षक देहात जे.पी. भोपाल के मार्गदर्शन में किण्वलता केंद्रकेंद्र पुलिस अधीक्षक (देहात), निदेशों के पालन के0क0वर्ग अन्तु0अधि0पुलिस वैरिसिया के नेतृत्व में दो पुलिस टीम थाना वैरिसिया, गुना, नजीरबाद पुलिस की अलग-अलग टीम गठित कर अज्ञात आरोपियों को पतासही हेतु पुलिस टीम द्वारा घटना स्थल का निरीक्षण कर टैरिभकल डाटा प्राप्त कर डाटा का विचलेषण कर कुछ संदेही नम्बर संकलित कर तस्वीर को गई तस्वीर पर पुलिस टीम द्वारा संदेही मोहसिन खान उर्फ मोहिसि खा पिता ईशक खाना निवासी ग्राम गौंडीपुर थाना वैरिसिया को हिरासत में लेकर पुष्पाळ को गई जिसने पुलिस को गुमराह किया परंतु उक्त टैरिभकल डाटा के आधार पर रखी से पुष्पाळ पर संदेही मोहसिन उर्फ मोहिसि द्वारा बताया गया कि खालिद व वकिलदो दोनो फिगार खेलने जंगल गये थे वन-विभाग के वैकिलदारो द्वारा मना करने पर खालिद व वकिलदो ने उन पर बंदूक व चाकू से प्राणघातक हमला किया तथा मैंने व वकिलदो खान ने उनका सहयोग करना स्वीकार किया बाबू संदेही मोहसिन उर्फ मोहिसि को गिरफ्तार कर पुलिस रिमांड प्राप्त कर आरोपी मोहसिन उर्फ मोहिसि की निवादेशी पर आरोपी वकिलदो खान पिता फिरोज खान उर्फ 27 साल निवासी ग्राम सलेपुर थाना अहमदपुर, सी.डी.ए को उसके गांव सलेपुर एवं आरोपी खालिद खान पिता ईशक खान उर्फ 25 साल निवासी ग्राम गौंडीपुर थाना वैरिसिया, वकिलदो पिता अकिल खान उर्फ 21 साल निवासी ग्राम गौंडीपुर थाना वैरिसिया को ग्राम महु (सिरोंज) विदिशा से गिरफ्तार कर घटना में प्रयुक्त की गई दो मोटर सार्विकल जप्त की गई।

मुख्यमंत्री ने मंदसौर में किया मेडिकल कॉलेज का भूमि-पूजन

मुख्यमंत्री श्री चौहान ने मंदसौर में मेडिकल कॉलेज का भूमि-पूजन किया। उन्होंने कहा कि मेडिकल कॉलेज का भूमि-पूजन करने का काम शुरू कर दिया है। उन्होंने कहा कि मेडिकल कॉलेज का भूमि-पूजन करने का काम शुरू कर दिया है।

मुख्यमंत्री ने मंदसौर में किया मेडिकल कॉलेज का भूमि-पूजन

मुख्यमंत्री श्री चौहान ने मंदसौर में मेडिकल कॉलेज का भूमि-पूजन किया। उन्होंने कहा कि मेडिकल कॉलेज का भूमि-पूजन करने का काम शुरू कर दिया है। उन्होंने कहा कि मेडिकल कॉलेज का भूमि-पूजन करने का काम शुरू कर दिया है।

सामाजिक परिवर्तन का अभियान बना लाइली लक्ष्मी योजना: शर्मा

प्रदेश अध्यक्ष ने लाइली लक्ष्मी 2.0 का शुभारंभ करने पर मुख्यमंत्री को दिया धन्यवाद

विदिशा। समाज में कमी बेटियों को अधिप्राण बना जाता था, लेकिन बेटियों को वरदान बनाने का काम मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने किया है। आज मध्यप्रदेश में 42 लाख से अधिक बेटियाँ लाइली लक्ष्मी योजना से लाभान्वित हुईं हैं। लाइली लक्ष्मी योजना नई बालिक सामाजिक परिवर्तन का अभियान बना है। लाइली लक्ष्मी बेटियाँ मध्यप्रदेश को आगे ले जाने का काम करती हैं। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान को धन्यवाद है जिन्होंने बालिका सशक्तिकरण को दिशा में एक और कदम बढ़ाते हुए लाइली लक्ष्मी योजना 2.0 का शुभारंभ किया है। यह बात भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष व सांसद विष्णुदत्त

मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान के नेतृत्व में भारतीय जनता पार्टी की सरकार ने सामाजिक परिवर्तन का अभियान शुरू किया है। मध्यप्रदेश से शुरू हुआ बेटों बच्चों अधिप्राण पर देश में बालिका सशक्तिकरण की पहल बन चुका है। उन्होंने कहा कि बेटों बच्चों अधिप्राण को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी ने आगे बढ़ाते हुए इसे बेटियों की शिक्षा से जोड़ा। आज 'बेटों बच्चों-बेटों पंजाब' अधिप्राण देश की आधी आबादी को ताकत बना है। उन्होंने कहा कि मध्यप्रदेश में लाइली लक्ष्मी योजना ने कन्या शिक्षा के प्रति समाज के नजरिये में परिवर्तनकारी बदलाव लाने का काम किया है। आज प्रदेश में 42 लाख से अधिक लाइली लक्ष्मी बेटियाँ समाज की ताकत बनकर खड़ी हैं।

अति आवश्यक घरेलू घरेलू घर से बाहर निकलने की अपील
भोपाल। वर्तमान समय में तापमान में तेजी से वृद्धि हुई है, गर्म हवाएं चलने लगी हैं, जिसके कारण लोगों को आरक्षण बढ़ गई है। स्वास्थ्य विभाग द्वारा लू से बचने के लिए जन सामान्य को दोषाहर में ज्यादा समय तक घर में रहने एवं अनावश्यक बाहर ना निकलने में अपील की गई है। आमजन दोषाहर में अति आवश्यक कार्य होने पर ही घर से बाहर निकले। स्वास्थ्य विभाग ने आम लोगों को सलाह दी है कि घर से बाहर निकलते समय पर्याप्त मात्रा में पानी पीएं, खाली पैर से बाहर न जायें, इसके लू लगने का खतरा बढ़ जाता है। दिन में कम से कम 12 से 15 गिलास पानी जरूर पियें। लू से बचाव के लिए देशों उत्पन्न आम का पना, नींबू का पानी एवं प्याज के रस का उपयोग करें। बाहर निकलते समय सूती कपड़े से चेहरा और सर ढककर रखें तथा पानी साथ में जरूर रखें।

मुख्यमंत्री ने मंदसौर में किया मेडिकल कॉलेज का भूमि-पूजन

मुख्यमंत्री श्री चौहान ने मंदसौर में मेडिकल कॉलेज का भूमि-पूजन किया। उन्होंने कहा कि मेडिकल कॉलेज का भूमि-पूजन करने का काम शुरू कर दिया है। उन्होंने कहा कि मेडिकल कॉलेज का भूमि-पूजन करने का काम शुरू कर दिया है।



